

# Прокладывать маршрут

## Предисловие к началу

Не единожды доводилось слышать: «Пойдешь к доменщикам на партийное собрание — получишь истинное удовлетворение». Сегодня у коммунистов этого основного передела комбината главное собрание года — отчет и выборы партийного бюро. Еще при входе в красный уголок, с первого своего шага, улавливаешь атмосферу строго торжественности. Ярко оформленные стенды информируют коммунистов о составе партийной организации в социальном плане, о партийной прослойке по участкам, по отдельным профессиям. Чем жили, какие вопросы обсуждали партийные группы в отчетном периоде, вам расскажет экран активности. В наглядной агитации разложена по полочкам информация по всем эко-

## Ради чего живем

На одном из партийных собраний доменщиков при обсуждении наказа партии по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции начальник цеха Г. П. Лежнев сказал: «Высокое производство недорогого по затратам металла — это очень почетный и ответственный труд, ради чего мы живем». Вопрос производства в отчетном докладе, с которым выступил секретарь партийной организации, занял значительное место. В ходе социалистического соревнования по достойной встрече 40-летия великой Победы доменщики выплавали сверх плана девятнадцать месяцев более 20 тысяч тонн чугуна. Это значительно выше того рубежа, который намечался на год в своих обязательствах коллектив коммунистического труда. Для выполнения дополнительного задания партии — повысить на один процент производительность труда, снизить себестоимость на полпроцента — были составлены мероприятия. Пункты этих мероприятий обсуждались на партийном и профсоюзном собраниях. Партийные пропагандисты выступили на участках, в бригадах с глубоким экономическим анализом работы, с конкретными задачами по выполнению наказа партии.

Как было положено в отчетном докладе, наказ этот выполнен. В актив партийной организации можно уверенно записать снижение на 0,7 процента текущих про-

стоен доменных печей. А за этим — тысячи тонн дополнительного металла.

В технологическом процессе доменного производства расход кокса — один из основных экономических показателей. В этом году перерасходовано кокса более 15 тысяч тонн. Графически показатель расхода кокса по месяцам напоминает грозовую молнию. Ломаная линия «молнии» расхода буквально мечется то вниз, то вверх. В мае перерасход кокса прекратился, а в июле и сентябре получена небольшая экономия. Конечно же, «укрощением прозы» совместно с хозяйственным руководством занимались партийные группы, бюро. Это их большая забота и на будущее.

А вот это сигнал коммунистов цеха в адрес руководства комбината: воздухогреватели трех доменных печей отслужили два срока без капитального ремонта. Температура горячего дутья по цеху снизилась на 27 градусов. Нужна срочная помощь в ремонте воздухогревателей.

## Не под одну гребенку

Что социалистическое соревнование — дело партийное, подтверждается рядом постановлений ЦК КПСС. В отчетном периоде неоднократно выходили победителями в социалистическом соревновании коллективы доменных печей № 2, 5, 9 под руководством мастеров коммунистов Л. П. Крылова, А. Е. Панфилова, Ю. П. Ефимова, В. И. Чувачева, А. И. Рожкова,

номическим параметрам. Собрание проводится в два потока. Результаты утреннего собрания, его направленность отражены в специальном выпуске пресс-группы. К этим материалам все подходит и подходит народ. Здесь и выдержки из отчетного доклада, и дружеские шаржи, и хлесткая критика виновников допущенных просчетов. До собрания еще минут сорок, а зал заседаний уже наполовину заполнен. Здесь идет радиопередача о лучших партийных активистах цеха, для них исполняются песни. В партийной организации доменного цеха стало уже традицией готовить такое вот предисловие к началу отчетно-выборного партийного собрания. Сколько на это уходит творческого труда и выдумки, знает только, пожалуй, партийное бюро и его секретарь Владимир Алексеевич Полтунин.

В. Ф. Дюкина, В. И. Кузьменко, Х. З. Хайбулова. Личный пример в труде показывает горючие А. Г. Воронцов, В. М. Ковальчук, С. С. Черкасов, В. И. Звездина и другие. Такие вот, как они, приумножают славу магнитогорских доменщиков, тонну за тонной записывая на сверхплановый счет добротный чугун с маркой «ММК». На этом ярком трудовом фоне особое беспокойство коммунистов вызывают ничем не оправданные потери производства. Так, в мае по вине коммунистов-технологов Р. И. Семягина, Е. Ф. Стоянкина, Е. Г. Коваленко было допущено технологическое расстройство первой доменной печи. Общие потери составили 11 тысяч тонн чугуна. В феврале на третьей доменной печи также было допущено технологическое расстройство с последующим похолоданием печи. Потери — более 5 тысяч тонн. К сожалению, перечень технологических просчетов, аварийных случаев можно было бы продолжить.

В этом году в цехе внедрена новая форма организации и стимулирования труда. Известно, что система дает отдачу только при постоянном ее совершенствовании. Выступившие мастера В. Н. Каптуренко и Х. З. Хайбулов уже сегодня чувствуют отдачу от внедрения оценки качества труда по КТУ и в экономическом, и в социальном плане. Опыт показывает — система работает, дает эффект, пока ее не захлестнет формализм. В одном из материалов пресс-группы острей критике подвергся старший мастер Б. Т.

Кобылков. Рабочему, находящемуся в очередном отпуске, он выставил КТУ больше единицы по инерции, так сказать.

«Одним по сердцу честный труд, Другие — в тень, а в сторонку, Но при расчете здесь стругит всех под одну гребенку».

Это четверостишие пресс-группы может, на наш взгляд, служить эпиграфом к тому, как не надо работать по новой системе организации и стимулирования труда.

## Долг каждого коммуниста

Выступая на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, К. У. Черненко говорил: «Идеологическая работа — дело всей партии. А значит, и каждого коммуниста. Она влияет на взгляды и настроения людей не только словом, но и своим отношением к работе, своим поведением в быту».

На собрании у доменщиков выступили 18 коммунистов. Они с гордостью говорили об успехах, с волнением и тревогой — о недостатках. По единодушному мнению партийных руководителей одним из самых сложных и ответственных партийных поручений является общественная деятельность пропагандиста. Пропагандисту доверено самое святое для партии — сердца и мысли людей. С достоинством выполняют свой партийный долг пропагандисты А. М. Федюнышин, Е. С. Мудрак, Е. В. Мехренкин,

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Л. П. Крылов, Ю. В. Федулов и другие. Важная роль в идеологической работе отведена лекторам, политинформаторам, агитаторам. Большинство из них инженеры, кадровые рабочие, обладающие большим жизненным опытом, высоким авторитетом. В докладе были отмечены лучшие из них — И. Г. Кубасов, В. С. Савельев, С. Ф. Звягин, В. А. Фролов.

Как известно, состояние трудовой дисциплины в определенной степени отражает характер и лицо коллектива. В отчетном периоде прослеживается некоторое снижение прогулов, других нарушений. Но уровень негативных случаев для цеха коммунистического труда пока остается высоким. Наблюдается такая вот закономерность: чем лучше, чем активнее работает в бригаде, на участке партийная группа — тем выше производство, меньше нарушений в технологии и поведении людей. Партийные группы, где группорами В. Ф. Дюкин, П. И. Андронов, Х. З. Хайбулов, Н. Ф. Кузьмин, являются заповедниками добрых дел в коллективах.

Касаясь вопроса состояния трудовой дисциплины, нельзя обойти выступление старшего горнового А. Г. Воронцова. В бригаде он председатель комиссии по воспитательной работе. В хорошем в общем-то коллективе совершил прогул горновой — человек возраста почтенного. Бывали за ним и раньше замечания. Прямо сказать, пример для молодежи довольно мрачный. Коллектив бригады решил прогульщика уволить. Такая крутая мера для рабочих коллективов доменного цеха не характерна. А тут — уволить. Плохо, конечно, когда коллектив отторгает человека, но уж коли он принял решение, видимо, терпение иссякло. А в отделе кадров комбината прогульщика не уволили, не посчитались с мнением

На собрании одобрен перспективный план работы партбюро на предстоящий период. Мероприятия, которые будут составлены по предложениям и критическим замечаниям выступивших, помогут вновь избранному бюро правильно прокладывать свой рабочий маршрут.

М. ГОРШКОВ.



Виктор Лабирин (на снимке) работает газовщиком в первом коксовом цехе. В коллективе его знают не только как хорошего производственника, но и как активного общественника. За высокие трудовые показатели и общественную деятельность Виктор награжден медалью «За трудовое отличие». Комсомольцы цеха избрали В. Лабирин делегатом XXXIV общекомбинатской комсомольской конференции.

Фото Н. Нестеренко.

Ответственность коллектива первого мартеновского цеха перед комбинатом определяется тем, что его годовая производительность составляет 7880 тысяч тонн стали. Такой весомый объем производства обусловлен использованием двухванных агрегатов. Отсюда понятно: одно дело, когда плохо работает обычная 400-тонная печь, и совсем другое, если ниже своих возможностей используется двухванный агрегат. Вот почему высока ответственность сталеварских бригад первого цеха. И многие из них уверенно берут высокие рубежи, подавая пример остальным.

Поддержав почин Ю. Карташева «От дисциплины поставок», сталевары 33-й печи П. Селиверстов, М. Наденин, Н. Батраев с начала года обеспечивают 100-процентное выполнение заказов. Они заслуженно пользуются авторитетом. Их практика, распространение их опыта имеют принципиально важное значение: как и весь коллектив комбината, первый мартеновский готовится к работе в условиях широкомасштабного экономического эксперимента. Коммунисты уже наметили собраться в следующем месяце и обсудить задачи своего

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

коллектива по этому поводу.

К отчетно-выборному партийному собранию коллектив цеха пришел с перевыполнением по выпуску стали на 18 тысяч тонн, а значит — досрочным завершением первого этапа соревнования металлургов в честь 40-летия великой Победы. Тем не менее в отчетном докладе партбюро и в выступлениях участников собрания преобладала критическая оценка итогов работы коллектива. Действительно, далеко не все резервы приведены в дело.

Начать хотя бы с такого примера, приведенного в отчетном докладе партбюро. Третья бригада, возглавляемая сменным помощником начальника цеха А. Колесником, коммунистами А. Плюхиным и В. Родионовым, задождала 6594 тонны стали. От других коллективов ее отличает отсутствие стабильности: в феврале — долг 2470 тонн, в марте — перевыполнение на 1460 тонн, июнь закончен с минусом в 2780 тонн, июль — с плюсом в 792 тонны. Август отмечен победой — сверхпла-

## Резервы —

новыми 11 450 тоннами, а сентябрь завершён отставанием на 4440 тонн. В чем дело?

Причины технического порядка здесь ни при чем. Причины здесь чисто организационные: ушел старый партгруппор, а его заместитель не включился в работу. В результате — не только полная ответственность показателя, но и рост случаев пьянства, мелкого хулиганства, снижение общественной активности среди трудящихся этой бригады. Именно так отмечено в отчетном докладе. Партийное бюро приняло меры: партгруппором избран мастер А. Плюхин, сумавший обеспечить высокий уровень выполнения заказов на той самой 35-й печи, где остальные бригады в течение одного августа выдали 22 неказа. Новый партгруппор и его заместитель сразу поставили дело так — заслушали отчеты некоторых коммунистов о недостатках в их работе.

Правильно говорилось на собрании: условия на печах одинаковы во всех брига-

дах. «Неправильно это, — взволнованно говорит Воронцов, — как же я с коллективом в следующий раз советовать буду, если с его мнением не считаются?».

## Отступление от правил

Речь пойдет об отступлении от правил в лучшем смысле этого понятия. В партийной организации доменного цеха на учете 13 процентов коммунистов, находящихся на заслуженном отдыхе. Ничего в этом необычного нет, ведь цех знаменит своим появлением рождения самого металлургического комбината. Партийное бюро много делает, чтобы ветераны оставались в боевом строю, благожелательно влияли на нынешнее поколение доменщиков. Шестой раз избирают в состав партийного бюро доменного цеха ветерана Магнитки, бывшего партийного секретаря Петра Никитовича Жаркова. В составе выборного партийного органа он курирует вопросы производства, щедро делится богатым опытом с секретарем и его заместителями. «Старайтесь вложить в дело всю душу, — говорит ветеран, — ведь приятно создавать, что ты в строю, что нужен людям».

Есть в многогранной партийной работе свои устойчивые каноны. Считается, например, прием в партию на отчетно-выборных собраниях нежелательной накладкой. У доменщиков на отчетно-выборном приняли в члены партии В. Г. Гвоздева, В. В. Дяка, Г. Е. Аврахова. Каждый из них ответил на пять-шесть вопросов — по уставу, по текущим событиям в мире, по работе. Тепло выступили товарищи по работе. Хотя регламент собрания был несколько потеснен, не чувствовалось ни спешки, ни формализма. У принятых в партию на главном собрании года — незабываемый моральный настрой.

М. ГОРШКОВ.